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Commissie 3 

Notulen                                                                   Zitting van 14 december 2021 
 
 
 

 
Samenstelling: 

Aanwezig: 

De heer Kurt Persegael, voorzitter; mevrouw Astrid Wittebolle, schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer 

Hannes Anaf, raadslid; de heer Eric Vos, raadslid; de heer Eddy Grooten, raadslid; de heer Peter Roes, raadslid; de 

heer Ludwig Nietvelt, raadslid; de heer Bart Voordeckers, raadslid; de heer Wout Schafraet, raadslid; de heer Jeff 

Dierckx, raadslid; de heer Achraf El Yakhloufi, raadslid; de heer Kevin Janssen, raadslid; de heer Koen De Busser, 

raadslid;  

Mevrouw Charlotte Verboven, commissiesecretaris 

 

Zijn eveneens aanwezig: 

De heer Rudy Elst, raadslid; de heer Jan van Steenbergen, raadslid. 

 

 

14 december 2021 19:30 - De voorzitter opent de zitting 

 

 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 

 

 

Notulen 

Het verslag van vorige vergadering wordt goedgekeurd. 

 

Schepen Van Otten deelt nog mee dat er na de zomer een toelichting over 'sportpret' zal komen in deze commissie. 

Dit naar aanleiding van een tussenkomst van raadslid Vos op de presentatie die werd gegeven op commissie 2 ikv 

Plan armoede. 

Eric Vos meent dat zo'n typische sportdossiers nuttig kunnen zijn voor de raadsleden van deze commissie en dat 

dit moet worden toegelicht op commissie 3. Zo ook voor het nieuwe sportcomplex: dit wordt toegelicht op 

commissie 1, maar de component sport kan op deze commissie toch ook toegelicht worden. Een korte evaluatie 

van 'sportpret' kan nuttig zijn. De timing hiervan maakt niet zo veel uit, maar hij vindt wel dat dit moet worden 

toegelicht. 

Schepen Van Otten deelt mee dat dit na de zomer zal gebeuren, zodat dit aan de hand van cijfermateriaal concreet 

kan worden toegelicht. 

 

 

 
 

 

2. Inname standpunten dagorde algemene vergadering vzw Kinderopvang Turnhout op 21 december 

2021 

 

 

Toelichting 

De gemeenteraad keurt de begroting 2022 van de vzw Kinderopvang Turnhout goed. De begroting wordt toegelicht 

aan de leden van de commissie. 
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Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Anke Hendrickx toelichting bij dit agendapunt. 

Eric Vos vraagt of er een overzicht kan gegeven worden van: 1. het aantal opvangplaatsen dat er momenteel is; 2. 

werving van personeel en 3. wat de inhoudelijke elementen zijn van de algemene vergadering. 

Hild Peeters legt uit dat er voor 2022 2 extra begeleiders zullen worden aangeworven, die ook opgenomen zijn in het 

meerjarenplan en daarnaast zullen er nog 2 halftijdse medewerkers worden aangeworven. Ze meldt nog dat zij een 

groot probleem ondervinden in de werving van personeel. Elk jaar opnieuw worden er vacatures open geschreven, 

maar deze geraken nooit ingevuld. Om het tekort aan personeel te drukken, zullen er extra acties ondernomen 

worden, welke uitgewerkt werden in samenspraak met de dienst Personeel, in de hoop zo toch meer personeel te 

kunnen werven. 

Eric Vos informeert naar de huidige capaciteit en of die momenteel ook wordt ingevuld, omwille van corona. 

Hild Peeters deelt mee dat de kinderopvang tijdens deze coronagolf het hardst werd getroffen van alle voorgaande 

golven. Het virus circuleert onder de jongste kinderen en dat is bij hen heel voelbaar. Zowel naar kinderen toe als 

naar personeel. Veel jonge gezinnen moeten momenteel in quarantaine, waardoor er minder kinderen naar de 

opvang komen. Er is tijdens deze golf ook een groot personeelstekort omwille van quarantaine of personeel dat 

uitvalt door ziekte. Hier wordt maximaal op ingezet en de puzzel kan telkens gelegd worden. 

Uit het publiek wordt nog verduidelijking gevraagd over de aankoop van een elektrisch vervoermiddel waarvan 

sprake in de presentatie. 

Hild Peeters verduidelijkt dat dit gaat over een elektrische bakfiets. Zij hebben verschillende locaties in Turnhout en 

de verdeling van materialen, voorzieningen, speelgoed, … gebeurt momenteel met de auto. Dit neemt veel tijd in 

beslag en met een bakfiets kan dat sneller en efficiënter. 

 

 

 
 

 

3. Opportuniteitsadvies lokaal bestuur bij vergunningsaanvraag organisator kinderopvang 

 

 

Toelichting 

Het lokaal bestuur krijgt een belangrijke adviesrol toegeschreven van de Vlaamse Overheid. Deze opdracht moet 

ertoe bijdragen dat er binnen de gemeente voldoende betaalbare, kwaliteitsvolle en toegankelijke kinderopvang is én 

dat het aanbod op een goede manier gespreid is binnen de gemeente. Een kwaliteitsvol opportuniteitsadvies 

verhoogt de duurzaamheid van startende organisatoren want een organisator weet goed waar hij of zij aan begint en 

heeft zo meer inzicht in de lokale context. Het lokaal bestuur ondersteunt startende initiatieven door een 

opportuniteitsadvies te geven. 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Hild Peeters toelichting bij dit agendapunt. 

Eric Vos wil een kleine suggestie meegeven. Door nuttige gegevens publiek te maken, zou er proactief te werk 

kunnen worden gegaan zodat initiatiefnemers hiermee rekening kunnen houden, bijvoorbeeld het cijferniveau op 

wijkniveau publiceren. Hierdoor kan er meer en beter ingespeeld worden op de noden en op het verkrijgen van een 

gunstig advies. Zo ook misschien voor de noden van locaties.  

Hild Peeters geeft mee dat er getracht wordt om een vollediger beeld op te maken van de omgeving door de meest 

recente data voor te leggen, dit aan de hand van een omgevingsanalyse, zodat men geïnformeerd wordt waar er 

nieuwe wijken in aanbouw zijn, waar scholen gelegen zijn. 

Eric Vos gaat dieper in op de noden rond het pand. Hoe worden geïnteresseerden die vertrekken vanuit een 

bepaald pand geholpen en bijgestaan om dit pand zo goed mogelijk te laten voldoen aan de norm? 

Hild Peeters deelt mee dat alle vragen rond panden met ondersteuning van de collega's van Ruimtelijke Ordening 

worden behandeld. 

Bart Voordeckers vindt het een goed idee van raadslid Vos om de huidige situatie in beeld te brengen. Hij doet de 

suggestie om deze data mee te delen en op regelmatige basis een update hiervan te brengen op deze commissie. 

Het is noodzakelijk om de vinger aan de pols te houden. 

Uit het publiek komt ook nog de melding dat het zeker niet de bedoeling mag zijn om geïnteresseerden af te 

schrikken met al de adviezen die we geven. Mensen kunnen mogelijks afhaken en zo blijft het tekort aan 

kinderopvang. Zij stelt nog dat mensen die willen beginnen, moeten kunnen beginnen. 

Schepen Van Otten vult nog aan dat dit ook zo afgesproken was binnen het LOK. 
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4. Samenwerkingsovereenkomst tussen Stad Turnhout en Stichting Kempens Landschap 

 

 

Toelichting 

De samenwerkingsovereenkomst tussen Stad Turnhout en Stichting Kempens Landschap m.b.t. het verwerven, 

opwaarderen en openstellen van waardevolle gebieden (natuur- en bosgebieden en erfgoed), wordt ter goedkeuring 

voorgelegd. Sinds 1997 is de organisatie 'Kempens Landschap' actief als landschapsvereniging in de provincie 

Antwerpen. Ondertussen werkt Kempens Landschap samen met 66 gemeenten, waaronder ook Stad Turnhout, en 

heeft zij meer dan 1.300 ha in eigendom en beheer.De activiteiten van Kempens Landschap worden voortaan 

verdergezet via de rechtsvorm van een stichting van openbaar nut, die intussen werd opgericht onder de naam 

'Stichting Kempens Landschap'. De Stichting wenst van deze gelegenheid gebruik te maken om de afspraken met 

het lokale bestuur te herbevestigen via een samenwerkingsovereenkomst. 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft schepen Wittebolle toelichting bij dit agendapunt. 

 

 

 
 

 

5. Inname van standpunten m.b.t. de agenda van de algemene vergadering van vzw JeP op 12 januari 

2022 – Goedkeuring 

 

 

Toelichting 

Sinds 12 juli 2014 is vzw Jeugdprogrammatie door de Vlaamse overheid (Agentschap voor Binnenlands Bestuur, 

afdeling Lokale en Provinciale besturen) erkend als extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm van 

Stad Turnhout. De regelgeving legt op dat de vertegenwoordigers van het stadsbestuur in de algemene vergadering 

op deze bijeenkomst namens de gemeenteraad standpunten moeten innemen. Elk besluit dat op de algemene 

vergadering van de vzw staat geagendeerd moet bijgevolg eerst door de gemeenteraad goedgekeurd worden. 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft Dieter Pelckmans toelichting bij dit agendapunt. 

Jan Van Steenbergen verwijst naar de presentatie en vraagt over welke werking in de Parkwijk dit dan gaat en over 

welke doelgroep dit dan expliciet gaat. 

Dieter Pelckmans geeft mee dat er een tienerwerking werd opgestart. Voor meisjes en jongens apart, zoals zij zelf 

gevraagd hebben.  

Jan Van Steenbergen vraagt nog welke onderwerpen hier dan worden aangehaald binnen zo'n tienerwerking. 

Dieter Pelckmans geeft mee dat er steeds getracht wordt om in te spelen op de noden van de jongeren. Er worden 

soms thema's aangehaald waarbij het voor de jeugd toch wenselijk is om hier een opsplitsing te maken. Hij stelt voor 

om hier wat meer info over te verzamelen en eventueel toe te voegen bij het verslag. (zie hieronder) 

Eric Vos wenst graag te weten wat de doelstelling en resultaten op dit moment zijn van deze OKANimatoren. Gaat 

het enkel over jeugdwerking of worden deze jongeren ook begeleid en opgeleid tot leider? 

Dieter Pelckmans deelt mee dat er animatorencursussen georganiseerd worden door VDS (Vlaamse Dienst 

Speelpleinwerk). Wij gaan op zoek naar jongeren die hier interesse in hebben en zorgen ervoor dat zij deze 

cursussen kunnen volgen. Zij kunnen dan weer stage lopen o.a. in het Wollebos. Okanjongeren missen soms 

organisatorische skills en deze worden tijdens zo'n cursus/stage dan aangeboden en begeleid. Okanjongeren 

hebben vaak nood aan een vrijetijdsbesteding en we hopen we dat hun vrije tijd zo kan worden ingevuld. Op deze 

manier ontwikkelen ze hun competenties die ze dan ook weer kunnen gebruiken naar later toe, beroepsmatig. Maar 

zo kunnen wij ook onze eigen animatoren ook versterken. 

Eric Vos vraagt of er een wisselwerking is met het klassieke jeugdwerk? 

Dieter Pelckmans zegt dat de jongeren worden begeleid door trajectbegeleiders, zodat zij de mogelijkheid hebben 

om te kijken waar hun interesses liggen. Zij kunnen dan met hen in gesprek gaan. Dit is niet de hoofddoelstelling, 

maar de mogelijkheid is er zeker. 

 

Aanvullend aan de vraag van Jan Van Steenbergen heeft Dieter Pelckmans het onderstaande nog meegegeven: 

• De meisjes hebben duidelijk nood aan een plek om bepaalde verhalen kwijt te kunnen. Er zijn enkele sterk 

gelovige meisjes en verschillende onderwerpen zijn een groot taboe thuis. Op de werking is hier ruimte voor 

om daarover te praten. Ook iets wat niet mogelijk is als de jongens er zijn. 
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• De interesses liggen duidelijk op 2 verschillende plaatsen bij de jongens en meisjes. De meisjes zoeken 

een veilige omgeving waar ze kunnen praten over hun ervaringen op school / bij hen thuis. De jongens 

zoeken een plek waar ze uit de bol kunnen gaan en actief bezig kunnen zijn. Beide groepen kunnen dit niet 

bij hun thuis doen, dus de werkingen zijn een veilige plek om dit wel te doen. 

• Er was enkel een jongensgroep terwijl er ook veel interesse is vanuit de meisjes om een werking op te 

richten. Er is voldoende interesse om een stabiele groep te starten. 

 

 

 
 

6. Opvolging vraag gemeenteraad: speeltoestel Stoktseplein 

 

 

Notulen 

Aan de hand van een ppt geeft schepen Van Otten toelichting bij dit agendapunt. 

Eric Vos bedankt schepen Van Otten voor de info welke zeker zal worden overgemaakt aan raadslid Debondt. 

Schepen Van Otten deelt mee dat hij raadslid Debondt zelf de info zal bezorgen. 

Jan Van Steenbergen doet de suggestie om bij de linkse schommel een infobord te hangen, zodat men weet dat 

dit een schommel is speciaal voor mensen met een beperking en dat zij ten allen tijde hierop voorrang hebben. 

Schepen Van Otten vindt het een goede suggestie en zal dit meegeven aan Kobe Vercauteren die instaat 

voor de invulling van het Stoktseplein, maar kan hierover niks beloven. 

 

 

 
 

 

7. Punten agenda Gemeenteraad en Raad Maatschappelijk Welzijn 

 

 

Notulen 

Er werden geen extra punten aangehaald. 

 

 

 

 

 

8. Uit het college 

 

 

Notulen 

Er werden geen punten aangebracht. 

 

 

 
 

Charlotte Verboven 

Commissiesecretaris 


